

DIRECCION - Y - REDACCION Conde de Cárdenas, 18

DIARIO DE CORDOBA

ADMINISTRACION - E - IMPRENTA Garcia Llovera, núm. 20

APARTADO NUM. 30

PERIODICO DECANO DE LA PRENSA CORDOBESA

TELEFONO NUM. 1248

SUSCRIPCION (PAGO ADELANTADO): EN ANDALUCIA, 750 PESETAS, TRIMESTRE. RESTO DE ESPAÑA, 750. EXTRANJERO, 15. NUMERO SUELTO: QUINCE CENTIMOS

Dirección telegráfica: DIARIO

DIARIO DE LA MAÑANA, ULTIMAS NOTICIAS DE LA MADRUGADA

FRANQUEO CONCERTADO

La heroica guarnición de Villanueva del Pardillo ha causado al enemigo millares de bajas

SAÚDO A PORTUGAL

España testimonia su afecto a la nación lusitana

Cualquier ocasión estaría indicada para que los españoles rindiésemos a Portugal y a sus hombres de gobierno el testimonio de amistad y reconocimiento que indudablemente merecen...

Precisamente el insigne estadista lusitano encarna por modo admirable y genuino la política de comprensión de buena inteligencia a que el noble pueblo ha seguido desde el primer momento en relación con el movimiento nacional español...

Labor semejante requeriría, no ya una disposición de ánimo que en Portugal, a no dudarlo, se ha manifestado cumplidamente, sino además un exquisito sentido de sus deberes positivos e inclinaciones nacionales...

Como que Portugal encontró en el caos republicano la suprema palabra ordenadora en el régimen que encabe-

zan desde sus respectivos puestos de mando, el general Carmona y el propio Oliveira Salazar. Desde 1910 venía sufriendo Portugal, como nosotros, desde 1931, la catastrófica crisis de las instituciones liberales y parlamentarias...

El nuevo Estado portugués encontró en Oliveira Salazar el artífice capaz de ultimar su obra tan ardua en diez años de continua labor. Oliveira Salazar, político, en el sentido integral, del vocablo, gobernante, diplomático, legislador y tribuno de masas...

En el homenaje del pueblo portugués al gobernante, cuya vida puesta a criminal prueba, ha querido Dios conservar, no puede faltar la voz de España, y no falta en efecto. España, nuestra España, comparte con el caballeresco Portugal las glorias y las esperanzas de hoy...

Que Oliveira Salazar continúe animando con su espíritu constructivo el régimen cuya cima es el venerable general Carmona.

He aquí lo que desea con pleno convencimiento y con amor profundo la España del General Franco.

Los trabajos del Comité de No Intervención

Inglaterra continúa realizando trabajos con el fin de llegar a una coincidencia para ejercer el control

El discurso de Grandi

Roma 10. La Prensa italiana comenta la reunión celebrada ayer en Londres por el Comité de No Intervención.

"Il Mensaggero", recoge las declaraciones del representante de Italia, conde de Grandi, pero no necesitan comentarios porque no podía decirse más ni mejor.

Los argumentos expuestos fueron tan poderosos que los delegados de Francia y Rusia se vieron obligados a descubrir su juego declarando que la propuesta italo-germana no era aceptable porque suponía una ventaja para las fuerzas nacionales españolas.

El sistema franco-británico defendido por Rusia trata sólo de favorecer una victoria de los comunistas, destruyendo la civilización y llevando a la ruina el equilibrio en el Mediterráneo.

Comentarios de la Prensa alemana

Berlín 10. Todos los periódicos comentan la reunión celebrada ayer por el Comité de No Intervención.

Ponen de manifiesto el discurso pronunciado por el delegado de Italia, Grandi, quien confirmó la completa coincidencia de Alemania e Italia en los puntos de vista relativos a la guerra en España.

Destacan el llamamiento que hizo Grandi a la solidaridad de las naciones cristianas, que produjo honda impresión incluso en aquellos que no reconocen esa necesidad.

Inglaterra será el árbitro de la cuestión

Londres 10. El periódico "Morning Post", publica un interesante artículo afirmando que la tirantez de locura observada en la última reunión del Comité de No Intervención ha tenido la virtud de ganar tiempo, lográndose un acuerdo mediante el cual Inglaterra será el árbitro de la cuestión.

Trabajos diplomáticos

Londres 10. Los embajadores británicos de Berlín y Roma han recibido instrucciones para que efectúen trabajos de sondeo cerca de los Gobiernos alemán e italiano con el fin de conocer qué concesiones podían otorgar para un arreglo del problema de la no intervención.

Mister Eden permanecerá en Londres

Exposición de ornamentos sagrados

Con gran insistencia nos piden sigan expuestos los ornamentos hechos por A. S. para las Iglesias saqueadas por los rojos; diariamente acuden a verlos gran número de personas, unas son los mismos donantes de las prendas, que se congratulan viéndolas transformadas para los altos fines en que han de emplearse...

Plausibles iniciativas

Don Manuel Riobóo Enríquez nos ha enviado una "Carta abierta" dirigida al Ayuntamiento de nuestra ciudad en el que expone dos iniciativas que estimamos dignas de ser acogidas con el máximo cariño por la Corporación municipal.

Propone que el Ayuntamiento, teniendo en cuenta que nuestra ciudad fué la primera que se levantó en armas para salvar a la Patria, se dirija a todos los Municipios de la España liberada para que se adhiera a la petición de que la gloriosa fecha del 18 de Julio sea declarada Fiesta Nacional y Día del Ejército.

La otra propuesta es que con motivo del aniversario de la alevosa muerte de don José Calvo Sotelo, se rote con su nombre una avenida.

Circunstancias especiales que afectan al funcionamiento de nuestros talleres, nos impiden publicar íntegramente la "Carta Abierta", del señor Riobóo Enríquez, que está escrita en términos altamente patrióticos.

PARTE OFICIAL DE GUERRA

BOLETIN DE INFORMACION DEL CUARTEL GENERAL DEL GENERALISIMO CON NOTICIAS LLEGADAS A ESTE CUARTEL GENERAL HASTA LAS VEINTE HORAS DEL DIA DE HOY:

EJERCITO DEL NORTE.—Tirroteos y cañoneos en toda la zona del Cantábrico, habiéndose pasado a nuestras filas noventa y seis milicianos con armas en el frente de Vizcaya. En los demás frentes de este Ejército pequeños escaramuzas sin importancia.

EJERCITO DEL CENTRO.—Frente de Madrid. Han continuado los desesperados ataques de los rojos en los sectores del frente de Madrid. La guarnición de Villanueva del Pardillo lleva tres días rechazando ataques y ha causado al enemigo millares de bajas, habiéndose destruido diez carros de asalto rusos.

En el sector de la carretera de Extremadura un ataque con gran cantidad de carros, fué rechazado por nuestras tropas y por el fuego de nuestras baterías. Las bajas causadas al enemigo se elevan a muchos miles. En los demás frentes tirroteos.

EJERCITO DEL SUR.—Tirroteos en todos los sectores. ACTIVIDAD DE LA AVIACION.—En el aire el predominio de nuestra aviación ha sido completo, sin tener ocasión de intervenir la de caza por rehuir los rojos los combates en el aire.

Salamanca, 10 de Julio de 1937.—De orden de S. E. el general, según do jefe de Estado Mayor: FRANCISCO MARTIN MORENO.

AYUNTAMIENTO

Orden del día Entre los asuntos que figuran en la orden del día para la sesión a que el Ayuntamiento está convocado para mañana destacamos, por su mayor interés, los que siguen:

Resoluciones del Tribunal económico administrativo provincial en los recursos entablados por don Manuel Enriquez Barríos, como presidente de la Comunidad de propietarios regantes y Sindicato de riegos del Pantano del Guadalmellato y por don Benito Grande Barrera.

Oficio del Excmo. señor gobernador militar de la plaza notificando el acuerdo adoptado por el Excmo. señor general jefe del Ejército del Sur de reponer a don Julián Azofra Herriera en el cargo de ingeniero director del servicio municipalizado de aguas.

Oficio de don Federico Castañón delegado del Patrimonio de la Casa de Córdoba en la Exposición Ibero Americana, participando los acuerdos adoptados por dicha entidad re lativos a la cesión a la ciudad de Sevilla del pabellón construido por la de Córdoba.

Instancias de don Juan Peñafra Castro, doña Cristina Bujalance Muñoz, don José Deza Sánchez, doña Antonia Gil Santacruz, don Ramón Reina Migélas y don Manuel Padilla Crespo formulando reclamaciones por distintos conceptos.

Instancia de don Fernando de Ansoberna y Sáez de Jubera, médico titular de la Casa de Socorro, solicitando un mes de licencia con el fin de atender debidamente al Hospital Militar de San Pelayo, en que se encuentra prestando servicio.

Instancias de doña Rosa Parcel Puñedo, don Fernando Laguna Crespo doña Fidela Delgado Madueño, doña Ana Pino Sánchez, don Rafael Alvarez Salgado y don Bartolomé Masuellos Moreno, solicitando se les incluya en unión de sus respectivos familias en el padrón de habitantes de este término municipal.

Cuentas y relación de los jornales y materiales invertidos en las distintas obras y servicios que se ejecutan por el sistema de administración.

El gobernador civil visita las oficinas del «Auxilio a la familia del Combatiente»

Ayer, a las 7.30 de la tarde, el gobernador civil don Eduardo Valera Valverde visitó las oficinas del "Auxilio a la familia del Combatiente", instaladas en la planta baja del edificio del antiguo Gobierno civil.

Fuó recibido por el presidente, delegado de su autoridad, en la Junta don José Molleja y Molleja, el secretario don José Giménez Crisóstomo, el jefe provincial de Falange Española la Tradicionalista y de las J. O. N. S. don Fernando Fernández y los representantes de la Prensa local.

El señor Valera Valverde recorrió las dependencias, instaladas a la moderna y que funcionan a la perfección. El personal, competentísimo, realiza una labor digna del mayor elogio.

Se informó el gobernador de la marcha al detalle del número de familias que reciben el subsidio y de los ingresos y de los gastos que alcanzan una elevada cifra.

La falta material de espacio nos obliga a dejar para otro día una información más completa del funcionamiento de esta oficina del "Auxilio a la familia del Combatiente", que mensualmente viene pagando subsidios, sólo en la capital, por más de 150.000 pesetas.

El señor Valera Valverde felicitó efusivamente al señor Molleja por el impulso que ha dado a los servicios de dicha Oficina que es una de las que mejor funciona en la España liberada.

TRIBUNALES

Juicios para mañana Sala segunda. Juzgado de Fuente Obejuna. Contra Francisco Briceño Molero, por el delito de estafa. Lo defenderá el letrado señor Muñoz Córdoba y lo representará el procurador señor García Varo.

Rogad a Dios en caridad por el alma del Excelentísimo señor DON JOSE CALVO SOTELO PROTOMARTIR DEL MOVIMIENTO NACIONAL Que falleció villanamente asesinado el día 13 de Julio de 1936 R. I. P. El Ilustre Colegio de Abogados de Córdoba, suplica a todos los buenos españoles que asistan a los funerales que se celebrarán el próximo día 13 a las once de su mañana, en la Santa Iglesia Catedral por el eterno descanso de quien sólo vivió para España y murió por ella.

El fracaso de la ofensiva roja

Delante de nuestras posiciones ha dejado el enemigo más de cuatro mil muertos

La atención de la guerra continúa fija en el frente del Centro.

La ofensiva roja en el sector de Madrid en su sexto día, para la que los marxistas habían acumulado enormes masas de milicianos, numerosos tanques y armas automáticas, ofreció un mezquino resultado.

Nuestras líneas no sufrieron modificación alguna, salvo en el sector de Brunete, donde el enemigo se filtró por los flancos, quedando batido por dos frentes y en situación desesperada.

Los seis días de ofensiva roja ofrecen caracteres de verdadero desastre.

Delante de nuestras posiciones quedaron más de cuatro mil muertos del enemigo y una cifra proporcionada de heridos.

Perdieron los marxistas cuatro tanques que en perfectas condiciones se encuentran en nuestro poder y otros muchos inutilizados por nuestra artillería quedaron abandonados en el campo.

La aviación roja, en seis días de actuación, ha perdido más de treinta aparatos, que fueron derribados por nuestros cazas y baterías antiaéreas.

En los ataques a Villanueva de la Cañada y del Pardillo sufrieron los marxistas un durísimo castigo.

En el sector de Brunete la situación quedará despojada en un plazo de muy pocas horas.

La segunda fase de la ofensiva fué dirigida sobre el barrio de Usera, donde el enemigo fué violentamente rechazado.

La expedición a Italia

Ha sido designado jefe de la expedición de niños y niñas de Córdoba, que irá a Italia, el delegado provincial de la Organización Juvenil de F. E. T., don Estanislao Cavanillas Avila, quien acompañado de la jefe provincial de la Sección Femenina señorita Carolina Zamora Herrador; de la delegada de Auxilio Social, señora de Inzenga, y del delegado del Gobernador civil don Mariano Amo, ha realizado visitas a distintos pueblos de la provincia para designar a los huérfanos que han de constituir aquella.

Dichos señores vienen realizando una ardua labor, digna de elogios por todos conceptos.

do en todos los intentos de ataques, sufriendo millares de bajas y pérdida de material.

En el sector Sur de Madrid quedó parada en seco la ofensiva roja.

La tercera fase la constituyó un nuevo intento de ataque sobre el barrio de Usera, que originó uno de los mayores desastres que ha sufrido hasta ahora el enemigo.

Una cuarta fase completó la gran victoria Nacional, ocupando nuestros soldados, con insuperable valor, las trincheras de la vanguardia enemiga, del sector de Usera.

En el sector del Guadarrama sufrieron los rojos duro castigo, teniendo que repliegarse desordenadamente.

La tan cacareada ofensiva roja ha entrado en franco declive.

El Gobierno de Valencia, fracasado por la pérdida de la provincia de Vizcaya, intentó rehabilitarse con un triunfo, pero Prieto solo ha cosechado una espantosa derrota, sacrificando inútilmente a muchos miles de proletarios,

El mando del 18º Tercio de la Guardia civil

Por orden de la superioridad se ha hecho cargo del mando del 18º Tercio de la Guardia civil el digno jefe del benemérito Instituto don Genaro Conde Bujons, quien ha tenido la atención de ofrecérsenos en su cargo para cuanto pueda redundar en beneficio de nuestra querida Patria.

Agradecemos al señor Conde Bujons la distinción de que nos hace objeto y condecoramos a su saludo ofreciéndole nuestra incondicional cooperación para los altos fines que invoca

Enseñanza gratuita de alemán

El profesor de idiomas de la Academia Hispana se ofrece a dar completamente gratis, clase de alemán a los alumnos y alumnas hijos de familias pobres y víctimas de la guerra.

ACADEMIA HISPANA. Gran Capitán, número 15.

DE ONCE CIUDADES ESPAÑOLAS CON MAS DE CIENTO MIL HABITANTES, SEIS, QUE SON SEVILLA, MALAGA, BILBAO, ZARAGOZA, CORDOBA Y GRANADA SE HALLAN BAJO EL GOBIERNO DEL GENERALISIMO FRANCO DE LAS CINCUENTA CAPITALES DE PROVINCIAS QUE HAY EN ESPAÑA, TREINTA Y CUATRO SE HALLAN BAJO LA JURISDICCION DEL GOBIERNO NACIONAL, LO QUE EQUIVALE A LAS DOS TERCERAS PARTES DEL TERRITORIO ESPAÑOL. BAJO EL GOBIERNO DEL GENERALISIMO FRANCO ESTAN TAMBIEN TODOS LOS PROTECTORADOS Y COLONIAS DE ESPAÑA: MARRUECOS, IFNI, RIO DE ORO, ISLAS DEL GOLFO DE GUINEA Y TERRITORIOS CONTINENTALES DEL MUNI. DESDE EL COMIENZO DE LA GUERRA CIVIL, EL EJERCITO NACIONAL HA CONQUISTADO SEIS CAPITALES DE PROVINCIA, GRAN NUMERO DE CIUDADES DE MUCHA IMPORTANCIA, UNA ENORME EXTENSION DE TERRITORIO E INFINIDAD DE PUEBLOS, MIENTRAS QUE EL EJERCITO ROJO NO HA PODIDO TOMAR NI UNA SOLA CAPITAL DE PROVINCIA NI LOCALIDAD ALGUNA DE IMPORTANCIA. SON ESTOS DATOS OBJETIVOS Y ESCUETOS QUE NO ADMITEN CONTRADICCION POSIBLE, Y QUE PRUEBAN NO SOLO QUIEN ES EL VENCEDOR DE ESTA DURA CONTIENDA, SINÓ TAMBIEN QUIEN PUEDE Y DEBE MATERIAL Y ESPIRITUALMENTE, HISTORICA Y GEOGRAFICAMENTE HABLAR AL MUNDO EN NOMBRE DE ESPAÑA

LA CHARLA RADIADA ANOCHE POR EL GENERAL QUEIPO DE LLANO

Buenas noches, señores: Es necesario volver a ocuparnos de la cuestión del Comité de No Intervención, cuya reunión celebrada ayer ha producido gran sensación en todo el mundo y la Prensa le dedica gran atención.

El mundo teme que de las intransigencias entre Francia e Inglaterra de una parte y de Italia y Alemania de otra pudiera resultar una guerra mundial. Francia e Inglaterra, presumiendo de neutralidad, imponen la aprobación de una fórmula amenazando, si no es aceptada, con abrir la frontera francesa.

Esa amenaza es impropia de los diplomáticos, que deberían estar obligados a hacer desaparecer todos los obstáculos para rechazar aquella fórmula, porque como ellos sienten simpatías que demuestran por los rojos, aunque no lo quisieran, al ejercer el control por sí solos lo harían en favor de sus amigos y en contra nuestra.

En su afán de tergiversar las cosas, han dicho que el fin principal que se propone Inglaterra es localizar la guerra española.

Un periódico francés dice: "Nosotros tenemos que tener en cuenta al mantenimiento de la integridad de España."

Precisamente desde hace años han tratado de desmembrar España, no permitiendo que llegase a tener la importancia que merece, para poder jugar con ella a su capricho.

Esto se acabó; las injusticias y los menosprecios han hecho despertar a los españoles, y el león ibero al fin sacude sus melenas. El ataque marxista ha armado a los españoles, haciéndoles recordar su grandeza, sus tradiciones, Historia insuperable, sus glorias y sus aporaciones al acervo de la civilización, y se proponen defender España, autoridades, aristocracia, clase media y pueblo sano, estando dispuestos a dar sus vidas en holocausto de la Patria.

Esto lo saben todas esas naciones. Nosotros no volveremos a ser borregos sumisos, sino españoles dignos y celosos del honor de la Patria, que es lo que hoy se ventaja en el Comité de No Intervención.

Nosotros los nacionales, los hombres dignos de serlo, seremos amigos, pero nunca siervos.

En cambio los rojos, recordando el grito de ¡Vivan las caenas!, están dispuestos a ser esclavos de los pueblos que nunca estuvieron conformes con nuestra grandeza.

Queremos nosotros una España libre, dueña de sus destinos, y no seremos un pueblo vasallo para estar sumisos. Luchamos por el honor de nuestra Patria, y por ella daremos nuestras vidas si es necesario. Jamás seremos esclavos de Inglaterra y Francia. Nosotros sabremos defender la integridad de nuestra Patria, para lo que no necesitamos su ayuda.

El Generalísimo Franco ha dicho terminantemente que no caben componendas entre nosotros y los rojos. No aceptamos otra cosa que la victoria rotunda, terminante y definitiva.

Si a pesar de esa incompatibilidad absoluta alguien pretendiese desmembrar a nuestra Patria, habría llegado el momento de que todos unidos, rojos y blancos acudieramos a defender nuestra integridad sacrificando lo que fuese posible.

Ante un caso así desaparecerían los motivos que nos tienen en lucha y el pueblo unido defendería a la Patria.

Pudiera ser que a esos partidos que consideraban un delito el gritar viva España y en cambio gritaban viva Rusia, no les importase entregarse como esclavos lo mismo que ofrecieron a Inglaterra el puerto de Bermeo para que tuviese un apoyo en el Cantábrico. Lo que se ventila en el Comité de No Intervención es la debilidad o fortaleza de nuestra Patria. Si triunfaran los rojos España sería débil y esos pueblos intensificarían el tráfico a través de la Península Ibérica. Esos pueblos saben perfectamente que lo que representa el Gobierno de Valencia no es una democracia sino una anarquía. Ahora para vestir el muñeco le exigen un cambio de frente y por ello dictan leyes durísimas para imponer la disciplina en el Ejército y en lo que se refiere a la parte civil asesinan en masa a los dirigentes de los partidos extremistas, de los que se han valido ellos para medrar.

Comentó el decreto del Gobierno de Valencia autorizando el culto católico cuando no existen iglesias ni más sacerdotes que aquellos que tenían retiradas las licencias y que serán los únicos que en la zona roja puedan ahora hacer carrera.

Peró, a pesar de ese apoyo que le prestan las naciones, España seguirá adelante, aunque ienga que elevarse entre montones de cadáveres de personas de derecha, que mueren dando vivas a la libertad y mueras al libertinaje y a sus protectores.

Habló también de la forma en que se ejerce el control, haciendo resaltar que Delbós se ha permitido decir en una nota que era inexacto que se hubiese pasado por la frontera francesa camiones y material para los rojos.

El parte marxista dice que realizamos un ataque a Retamalajo y que nos rechazaron violentamente. El general desmintió esto diciendo que en Retamalajo no tienen los rojos ninguna posición, pues fueron desalojados de allí el día en que se tomaron todas las alturas de aquel sector para proteger la boca y el canal del Pantano del Guadalmellato.

En cuanto a Madrid, dicen que se combate intensamente en el sector de Brunete, lo que demuestra que no han podido pasar de allí, ni pasarán.

Seguramente por el fracaso de esta ofensiva se le concederá a Miaja la segunda laureada, pues como se sabe, allí están los valores invertidos.

El fracaso se advierte en la parquedad con que expresan en los partes, como sabemos que cualquier victoria que hayan tenido, por pequeña que fuese, la han jaleado extraordinariamente.

La Dirección de Seguridad de Madrid ha publicado una nota invitando a los madrileños a evacuar la ciudad, para lo que se le darán las mayores facilidades, pudiendo dirigirse inclusive al extranjero por salir de Madrid mucha gente. Pero para ir a Valencia o a otra población cualquiera de la zona roja no porque prefieren quedarse en Madrid a el exodo que les aguarda.

Dió cuenta de las novedades que contiene el comunicado oficial y terminó leyendo las listas de donativos.

Compañía de ferrocarriles de M. Z. A.

Relación de vagones existentes en la estación de Córdoba con mercancías pendientes de descarga.

La Mezquita, 1 vagón; don M. Tapia, 1; don Antonio Redondo, 2; don Felipe Cabajal, 1; don M. González, 1; don Félix Infante, 1; don A. Moreno, 2; don A. Villalobos, 1; don Francisco de la Haba, 1; Diario de Córdoba, 1; don R. Gallardo, 1; don José Ariza, 1. Total, 16 vagones.

SE ARRIENDA una preciosa casa con siete habitaciones, jardín y gran patio, calle Almanzor, 40, duplicado. Para verla y tratar en el número 50 de la misma calle.

SE ALQUILA desde el día casa en teta o por pisos en la calle Lope de Hoces, 46. Darán razón en el número 12 de la misma calle.

La misión que realizan los refugiados españoles en Inglaterra es incompatible con la neutralidad

Así lo ha declarado lord Newton en la Cámara de los lores pidiendo además que esos españoles regresen cuanto antes a su país

Los patriotas franceses rinden homenaje, por su encarceramiento, a Charles Maurrás

París 10. Para celebrar la salida de la cárcel, después de un año de reclusión por publicar unas crónicas en el diario «L'Acción Française», del famoso monárquico Charles Maurrás, los partidos de derechas han celebrado un mitin monstro, con asistencia de más de 25 000 personas. Todas expresaron su indignación por un patriota idealista y gran pensador como Maurrás haya podido ser encarcelado en Francia.

La falta de víveres en Barcelona

París 10. Noticias de Barcelona afirman que en general los víveres escasean enormemente a pesar del racionamiento impuesto.

El pan de 300 gramos, de mala calidad, se vende a 1'25 pesetas.

Hasta hace poco había existencias de patatas, pero como se han exportado a Inglaterra, han llegado a venderse hasta 1'70 pesetas el kilo.

No hay azúcar, y el café de pésima calidad se vende en pequeñas cantidades y a precios exorbitantes.

Se autorizó hace poco el uso de la sacarina, pero rápidamente se agotaron las existencias.

Todos los artículos han sido tasados, pero como no los hay en los establecimientos, se venden a escondidas a precios muy elevados.

El aceite de oliva se vendía a 3'75 pesetas el litro, y ahora se paga como un gran favor a 4'50 y a 5'00 pesetas.

No hay leche, ni carne, y el pescado es muy escaso y caro, por que los pescadores no se atreven a arriesgarse por temor al bloqueo.

Los huevos se venden a precios fabulosos.

Las cooperativas están bien surtidas, pero sus dirigentes venden los artículos a escondidas con grandes sobrepuestos.

El profesor señor Trías del Bes expone en la Academia de Derecho Internacional de La Haya su propia odisea en la España roja

La Haya 10. Esta tarde comenzaron las lecciones del gran curso de Derecho Internacional privado, organizado por la Academia de la Haya, que explica el profesor de la Universidad de Barcelona exdiputado a Cortes, señor Trías del Bes, asesor jurídico del gabinete diplomático del Generalísimo.

Al comienzo de su explicación, el señor Trías del Bes, en términos muy sinceros, hizo ver a su auditorio, cual es la situación en que se encuentran en los lugares hoy dominados por la barbarie roja, alegando el testimonio de su propia odisea, como excusa de que su labor no alcance este curso la brillantez deseada.

Hubo de salir de Barcelona perseguido, sin otro delito que el de su significación derechista, sin garantía de su vida, a pesar de la inmunidad parlamentaria, verdadero dogma en una República democrática.

Las hordas revolucionarias, en nombre de la libertad de la democracia y de la cultura, saquearon su casa, destruyeron sus libros y papeles, y quemaron sus notas, fruto de veinte años de profesorado.

Y hoy, a la España nacional debe su vida, y a la Universidad de Salamanca, a la cual se ha incorporado, debe el poder trabajar en los temas de su especialidad.

Por eso, como profesor español, por respeto a la cultura y a los principios representados en la Academia de la Haya, y por propio orgullo, quiere decir que representa a la España de Franco y no a la zona de barbarie y de ruina que algunos llaman aun la España legal.

El público, integrado en su mayoría por profesores, escuchó con verdadero respeto las palabras del profesor español, quedando vivamente impresionado de la situación de la España roja.

El profesor señor Trías del Bes es el único profesor que toma parte este año en los cursos organizados por la Academia de Derecho Internacional en relación con la dotación Carnegie para la paz.

A estos cursos no ha sido invitado ningún profesor procedente de la Española roja.

El Consejo de la Generalidad quiere arbitrar medidas para evitar la desertión de los milicianos

Barcelona 10. Ayer se reunió el Gobierno de la Generalidad, bajo la presidencia de Companys.

El consejero de Gobernación, Sbert dijo a los periodistas que se habían tratado asuntos relacionados con la guerra.

Se trató de las medidas a adoptar para evitar la desertión de milicianos, y con ello hubo una violenta discusión, que motivó la suspensión del Consejo, sin haberse llegado a un acuerdo.

El Generalísimo Franco felicita a Oliveira Salazar

Lisboa 10. El Generalísimo Franco encargó a su representante oficioso en Lisboa, que testimoniara al jefe del Gobierno portugués, Oliveira Salazar, sus sentimientos de simpatía con motivo del atentado frustrado de que ha sido objeto.

Manifestaciones de lord Newton en la Cámara de los Comunes

Londres 10. Lord Newton ha manifestado en la Cámara de los Lores que los refugiados españoles que se hallan en Inglaterra deben volver pronto a su país.

Declaró que la misión de estos refugiados era, desde un principio, incompatible con la neutralidad, puesto que por esta medida se había prestado asistencia al Gobierno vasco, contribuyendo a prolongar la guerra civil.

El Gobierno de Valencia, dijo Newton, ha tenido y tiene la costumbre de entrar en combate detrás de las filas de mujeres y niños.

Si Francia no hubiera participado en la guerra civil española, ésta habría ya muchísimo tiempo que habría terminado.

Se declara día de luto nacional el 13 de Julio, aniversario del asesinato de Calvo Sotelo

El cañonero en construcción de los artilleros gaditanos llevará el nombre del primer mártir de la Cruzada nacional

Salamanca 11. El Generalísimo ha firmado el siguiente decreto:

El asesinato de don José Calvo Sotelo marca una fecha luctuosa de nuestra historia, pues a la trágica desaparición de figura tan excepcional, por sus condiciones de inteligencia, honradez y patriotismo, queda vinculada la muestra política de un régimen que incapaz de cumplir su natural función, convirtió los resortes de mando en instrumentos de crimen.

Hecho tan monstruoso como revelador, constituye por sí mismo un delito de Estado ante el cual hubo de precipitarse nuestro glorioso movimiento nacional como único remedio para salvar a España.

Al cumplirse el aniversario de tan infausto día, la magnitud del dolor impide relegarlo al orden individual y el nuevo Estado, intérprete fiel del sentir nacional, recoge el popular homenaje rindiendo un

tributo más al primer mártir de la gloriosa Cruzada.

En su consecuencia dispongo: Artículo primero. Se declara día de luto nacional el 13 de Julio de 1937, fecha del primer aniversario del asesinato del Excmo. señor don José Calvo Sotelo.

Artículo segundo. En la mencionada fecha ondeará la bandera nacional a media asta en todos los edificios nacionales, ostentando o crespones negros las colgaduras y repositos.

Artículo tercero. El cañonero en construcción en los astilleros gaditanos se denominará Calvo Sotelo.

Artículo cuarto. Por la Secretaría de Guerra y Gobierno general se darán las órdenes necesarias para lo preceptuado en este decreto.

Dado en Salamanca a 10 de Julio de 1937. FRANCISCO FRANCO.

La Hermandad de Nuestro Padre Jesús del Calvario y Nuestra Señora del Mayor Dolor...

La Hermandad de Nuestro Padre Jesús del Calvario y Nuestra Señora del Mayor Dolor, constituida en la parroquia de San Lorenzo, ha designado, por aclamación, en junta general la siguiente directiva:

Hermano mayor, don Antonio Majón Pulido; vicehermano mayor, don Juan Martínez Cerrillo; secretario, don Antonio Estévez López; vice secretario, don Antonio Pineda de las Infantías y Calderón; tesorero, don Nicolás García Nuño; vocales: don Leopoldo Romero Ortega, don Antonio Estévez Sanz, don José López Parejo, don Fernando Ordóñez Boga y don José Rodríguez Muñoz.

Esta nueva junta, que ha sido muy bien acogida en el barrio, ha comenzado a trabajar con gran entusiasmo y tiene varios proyectos importantes. Uno de ellos, que ya está en marcha, consiste en la confección de un palió, para Nuestra Santísima Madre del Mayor Dolor, que será bordado por seopritas del barrio.

Para fomentar la devoción a la Sagrada Imagen de Nuestro Padre Jesús habrá cultos en la capilla todos los segundos domingos de mes, celebrándose en ella la santa misa a las nueve y un ejercicio apropiado a las ocho y media de la tarde.

La Junta directiva se complace en consignar que desde hace algún tiempo son muchas las personas que vienen, concurriendo a la hermosa parroquia de San Lorenzo para venerar a las sagradas imágenes de Nuestro Padre Jesús y de Nuestra Señora de los Remedios, como así mismo a la de Nuestra Señora del Linar, ante la cual se canta todos los sábados una salve.

La vacada de anoche

Anoche y con una buena entrada se celebró en nuestro circo taurino la tercera "moquma" de la temporada.

Se lidiaron cinco vacas de Soto mayor, que dieron mucho juego, aunque los "astros" no sacaron de ellas todo el partido que merecían.

El verdadero éxito de la fiesta lo constituyó la rifa de los estupendos regalos que aseguraban la despesa durante un mes a varios afortunados espectadores. Aunque los rojos no lo creían se regalaban al público varios jamones y más de dos toneladas de chorizo, morcilla, carne para el cocido y otras "tonterías" por el estilo.

Congregación de Caballeros de Santiago

Esta tarde, a las ocho, se celebrará en la parroquia de Santiago la reunión previa para constituir la Congregación de Caballero de Santiago.

Todos los caballeros adheridos, entre los que figuran los pertenecientes al Arma de Caballería y al Cuerpo de Feligresas han sido invitados, pero si alguno por extravío o descuido no ha recibido la invitación, puede concurrir a esta junta. En ella se nombrará la directiva y se presentará el proyecto de Estatutos.

Esta noche, a las diez y cuarto, el coro parroquial de Santiago interpretará en la emisora de Córdoba el himno oficial de España a su Santo Patrono.

GACETILLAS

Los estancos de guardia Hoy permanecerán abiertos los siguientes estancos:

San Basilio, 36; Plaza de las Tendillas, Alfonso XIII; Málaga; San Miguel, 1; Agua, 2; Judería, 1; Realejo, 80; Obispo López Criado, 13; Sánchez Peña, 1; Campo de San Antonio, 11; Agustín Moreno, 102; Gran Capitán, (kiosco); Rodríguez Marín, 1; Ambrosio de Morales, 14; Pretorio, 42; Plaza de Colón, 15; Obispo Pérez Muñoz, 15; San Fernando, 186; Alfaro; Avenida de Medina Azahara.

Las farmacias de guardia Desde anoche a las ocho hasta igual hora del sábado próximo estarán de guardia las siguientes farmacias:

Don Miguel López Mora, San Pedro, 2. Don José de Diego Martínez, Plaza de José Anonio Primo de Rivera, 8 (Tendillas). Don Fernando Valverde Cano, San Pablo, 3 y 5. Don Luis Viana Rodríguez, Sevilla, 8. Don Luis Jurado López, San Fernando, 97. Don Rafael López Conte, Rejas de Don Gome, 2.

Las demás farmacias estarán abiertas de 9 de la mañana a 8 de la noche, excepto los domingos que solo funcionarán las de guardia. En estas últimas y después de la hora del cierre, sólo se despachará mediante presentación de receta de facultativo.

Lotería de los ciegos Número premiado en el sorteo de ayer, 844. Aproximaciones, 843 y 845.

Misa La misa que se celebre el lunes, a las siete y media de la mañana, en la parroquia de Santiago, será aplicada en sufragio por el alma de don Antonio Herrera Márquez (q. e. p. d.).

Una multa El gobernador civil don Eduardo Valera Valverde ha impuesto una multa de quinientas pesetas al dueño del ambigü del Cine Góngora, por no facilitar al público los tickets de "Auxilio al Combatiente".

El industrial multado es reinvidente.

SE VIENE cuatro carretas envu radas y en buen uso, una máquina se gadora atadora y otra egavilladora marca "Marcovic". Razón, Obispo Pérez Muñoz, sin número.

SE VENDE bicicleta de niño, en Realpejo, 66. (Bodega).

BAR MADRID Se vende riquísimos jarabes de zar za, limón, fresa y naranja, al precio de 2'75 pesetas el litro.

(Por arrobas, precios especiales de 10 pesetas.

Dr. J. Maldonado Especialista en Partos y Matris Horas de consulta diaria: de 2 a 5 tde. Mármol de Bañuelos, 7—Teléf. 2524 C O R D O B A

COMPRARIA, barato, coche chico para campo, buen uso. Dirijense solo por carta, Constitución, 55.

ESPAÑOL. Comprando productos de tu nación haces Patria. LITINADOS COMPREMIDOS. "PATRIA" La mejor agua de mesa. Digestiva, diurética, antirreumática.

REGINA HOTEL RESTAURANT MALAGA

Director Propietario FRANCISCO BUENDIA SIMON Temporada de verano. Precios especiales.

PLAZA DE TOROS (EMPRESA GUERRERO) IDEAL CINEMA

DIARIAMENTE CAMBIO DE PROGRAMA HOY DOMINGO.—Desde las 9 de la noche.—Reposición de la grandiosa película española, CURRITO DE LA CRUZ, adaptación de la novela de Alejandro Pérez Lugín, interpretada por Elisa Ruiz Romero, Ana Adamuz, Carmen Vianca, Antonio Vico, Antonio García «Maravilla», José Rivero y Eduardo Pedrote.—Dirección de Fernando Delgado.—Música del Maestro Guerrero.—Silla 1 peseta. Especial para niños, 0'50. Grada, 0'25. Especial para señoras, 0'10.—Lunes, otra gran película española: EL AGUA EN EL SUELO.—GRAN TEATRO, hoy domingo, a las 5, función popular, con el siguiente programa: 1.º FOLLIES PANDILLA, por la compañía infantil La Pandilla.—2.º La graciosísima película "Metro", en español, ¡POR QUE TRABAJAR?, por Stan Laurel y Oliver Hardy. Butaca, 0'50. Anfiteatro, 0'25. Paraiso, 0'10

PARQUE RECREATIVO EMPRESA A. CABRERA

Hoy domingo, desde las 9 menos cuarto. 1.º DON QUINTIN EL AMAR, GAO, producción nacional.—2.º EN CADA PUERTO UN TERROR, cómica por Laurel y Hardy.—Sillas 0'90. Soldados y milicias sin graduación, 0'50. Niños, 0'30.—Hoy, a las 5, en el Teatro Duque de Rivas.—1.º EL VAQUERO, cómica.—2.º GANGSTER EN EL OESTE, americana por Rex Bell.—3.º EN CADA PUERTO UN TERROR, cómica.—Butaca, 0'50. Grada, 0'10 COLISEO SAN ANDRES.—Hoy desde las 9 menos cuarto.—EL OCTAVO MANDAMIENTO, producción nacional.—Sillas, 0'80. Niños, 0'30.—Mañana, LA VOZ DE LA SELVA

Terraza del Cine Góngora EMPRESA RAMOS

Hoy domingo, a las 4 de la tarde, LA BRIGADA MOVIL DE SCOTLAND YARD.—Butaca, 0'40. Entresuelo, 0'20.—Desde las 9 y media, «Paramount» presenta a Mirna Loy y Cary Grant en ALAS EN LA NOCHE.—Silla, 1'00.—Mañana, ESTRELLA DE VALENCIA, por Brigitte Helm



LA UNION Y EL PÉNIX ESPAÑOL

Compañía de Seguros reunidos

CAPITAL SOCIAL 12.000.000 DE PTAS.

COMPLETAMENTE DESEMBOLSADO

FUNDADA EN EL AÑO 1864

Representantes en todas las provincias de España, Francia, Portugal y Marruecos

Seguros sobre la vida, Seguros contra incendios, Seguros de Valores, Seguros contra accidentes del Trabajo y responsabilidad Civil, Seguros Marítimos, Seguros contra el Robo y Tumulto popular

SUBDIRECCIÓN PARA CORDOBA Y SU PROVINCIA

Plaza de José A. Primo de Rivera, 2 - Tlfno. 1422

Edificio propiedad de la Compañía